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OPEC+ minimalo povećava proizvodnju zbog straha od prevelike ponude 
OPEC+ je u nedelju pristao na malo povećanje 
proizvodnje nafte za decembar i pauzu u 
povećanju u prvom kvartalu sledeće godine, jer 
grupa proizvođača ublažava planove za povratak 
tržišnog udela zbog rastućih strahova od viška 
ponude, prenosi Reuters. 
OPEC+ je povećao ciljeve proizvodnje za oko 2,9 
miliona barela dnevno - ili oko 2,7% globalne 
ponude - od aprila, ali je usporio tempo od 
oktobra usred predviđanja o nadolazećem 
prekomernom snabdevanju. 
Nove zapadne sankcije članici OPEC+ Rusiji 
dodatno otežavaju strategiju, jer bi Moskva 
mogla imati poteškoća da dalje poveća 
proizvodnju nakon što su SAD i Velika Britanija 
uvele nove mere vodećim proizvođačima, 
kompanijama Rosneft i Lukoil. 
U nedelju se osam članica OPEC+ koje učestvuju 
na mesečnom sastanku grupe - Saudijska Arabija, 
Rusija, Ujedinjeni Arapski Emirati, Irak, Kuvajt, 
Oman, Kazahstan i Alžir - složile da povećaju 
ciljeve proizvodnje za decembar za 137.000 
barela dnevno, isto kao i za oktobar i novembar. 
„Posle decembra, zbog sezonskih faktora, osam 
zemalja je takođe odlučilo da pauzira povećanje 
proizvodnje u januaru, februaru i martu 2026. 
godine“, navodi se u saopštenju grupe. 
Cene nafte pale su na petomesečni minimum od 
oko 60 dolara po barelu 20. oktobra zbog 
zabrinutosti da se stvara višak, ali su se od tada 
oporavile na oko 65 dolara po barelu zbog 

sankcija Rusiji i optimizma u vezi sa razgovorima 
SAD sa trgovinskim partnerima. 
„Pauziranjem OPEC+ štiti cene, projektuje 
jedinstvo i kupuje vreme da vidi kako će se 
sankcije odraziti na ruske barele“, rekao je Jorge 
Leon, iz firme Rystad. 

 

Veliki naftaši upozoravaju Trampa: Sankcije firmama Rosneft i Lukoil pogađaju 
snabdevanje 
Snabdevanje naftom biće pogođeno sankcijama 
američkog predsednika Donalda Trampa prema 
dva najveća ruska proizvođača, tvrde direktori 
velikih energetskih kompanija, prenosi 
Bloomberg. 
Ograničenja za kompanije Rosneft i Lukoil, koje 
čine oko 60% ruske ponude, odložiće isporuke 
nafte i usporiti trgovinu, rekao je izvršni direktor 
kompanije TotalEnergies SE, Patrick Pouyanne. 
Ograničenja su ozbiljna i smanjuju ponudu, rekao 
je izvršni direktor kompanije BP Murray 
Auchincloss. 

Trampova ograničenja za dve ruske kompanije, 
vec ́ su primorala Indiju i Kinu da potraže 
alternativne izvore. To nije imalo veliki uticaj na 
cene nafte — koje su počele i završile se u oktobru 
na ceni blizu 65 dolara po barelu. 
Ipak, postoji razlog „da budemo veoma oprezni“ 
u vezi sa najnovijim merama, iako prethodne 
runde sankcija Rusiji nisu izazvale vecé 
poremecáje u snabdevanju naftom, rekao je 
izvršni direktor kompanije Eni Claudio Descalzi. 
“Ovo se nije dešavalo prethodnih godina, ali sada, 
ako su Kina i Indija rekle da žele da se pridržavaju 
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propisa, to je sasvim drugačije”, dodao je 
Descalzi. 
Indijski prerađivači, glavni kupci nafte iz Moskve, 
razmatraju svoje mogucńosti otkako su američke 
vlasti stavile dve firme na crnu listu. Sada se 
spremaju za dugu pauzu u kupovini. Takođe 

postoje znaci da kineske rafinerije nafte 
izbegavaju ruske pošiljke. 
Descalzi je rekao da cé svaka prekomerna ponuda 
koja se pojavi sledecé godine verovatno biti 
kratkotrajna.

 

Zbog stava Ministartsva finansija SAD Gunvor odustao od Lukoila 
Kompanija Gunvor  povukala je  predlog za 
kupovinu strane imovine ruske energetske 
kompanije Lukoil nakon što je američko 
Ministarstvo finansija signaliziralo da se protivi 
sporazumu sve dok traje rat u Ukrajini, prenosi 
Reuters.  Seth Pietras, direktor za korporativne 
poslove Ganvora, rekao je u imejlu da je izjava 
Ministarstva finansija „fundamentalno pogrešna i 
lažna“ i da je pozdravio „priliku da se osigura da                                      
se ovo očigledno nesporazumanje ispravi“. 
„U međuvremenu, Ganvor povlači svoj predlog za 
međunarodnu imovinu Lukoila“, rekao je Pjetras.  
Evropa bi mogla da se suoči sa problemima u 
snabdevanju gorivom i gubitkom radnih mesta 
ako regulatori ne odobre dogovor Gunvor grupe 
o preuzimanju međunarodne aktive kompanije 
Lukoil za oko 22 milijarde dolara, izjavio je 
početkom nedelje izvršni direktor i većinski 
vlasnik kupca Torbjorn Tornqvist, prenosi Tanjug. 
Švedska Gunvor grupa, sa sedištem u Ženevi, je 
prema planu trebalo da preuzme Lukoilovu 
imovinu u Srbiji, Bugarskoj i Rumuniji, mreže 
benzinskih stanica u Evropi i Sjedinjenim Američki 
Državama, kao i naftna i gasna polja na Bliskom 
istoku i u srednjoj Aziji i Africi. 
Tornqvist je, u intervjuu za Financial Times, 
upozorio da je od ključne važnosti produžiti 
operativne dozvole za Lukoil, jer bi u suprotnom 
"rafinerijski kapacitet mogao biti ozbiljno 
poremećen". 
Rafinerija ruske firme u Burgasu obezbeđuje više 
od dve trećine goriva u Bugarskoj, dok Petrotel u 
Rumuniji pokriva oko trećinu tamošnje prerade. 

Svaki zastoj u radu, prema njegovim rečima, 
direktno bi se odrazio na regionalnu energetsku 
stabilnost. 
Švedski milijarder Tornqvist je tada odbacio 
spekulacije da Gunvor zapravo preuzima aktive 
samo privremeno, kako bi ih Lukoil jednog dana 
povratio, naglasivši da će nadležni tražiti "potpun 
raskid vlasničkih veza" sa ruskom kompanijom. 

PetroChina gasi neprofitne rafinerije 
PetroChina planira trajno da zatvori 19 starih 
rafinerijskih i hemijskih jedinica kao deo 
kampanje Pekinga za suzbijanje prekomernih 

kapaciteta i povecánje profitabilnosti, tvrde 
analitičari. 
Drugi najvecí potrošač nafte na svetu suočava se 
sa bržim, nego što se očekivalo, vrhuncem 
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potražnje za gorivom zbog brze elektrifikacije 
transportne flote, a njegov petrohemijski sektor 
je pogođen viškom kapaciteta i niskim maržama, 
prenosi Reuters. 
PetroChina će povucí iz upotrebe jednu 
rafinerijsku i hemijsku jedinicu koja nije ispunila 
bezbednosne standarde i postepeno cé ukinuti 
još 18 jedinica koje su radile više od dve decenije, 
tvrde analitičari koji su prisustvovali konferenciji 
o zaradi kompanije prošle nedelje. 

Portparol kompanije potvrdio je program 
postepenog zatvaranja, ali nije pružio detalje. 
Ovo je deo od 309 starih jedinica koje državni 
gigant analizira kako bi pojednostavio svoje 
poslovanje. Preostala postrojenja se smatraju 
niskog rizika i uglavnom cé nastaviti da rade. 
PetroChina takođe procenjuje 43 jedinice za 
destilaciju sirove nafte, uključujucí tri sa 
kapacitetom manjim od 40.000 barela dnevno, 
rekli su analitičari. 

 

UBS: Kraj godine Brent će dočekati sa 62 dolara za barel 
Cene nafte su se stabilizovale nakon što je OPEC+ 
potvrdio svoju opreznu strategiju proizvodnje, a 
UBS očekuje da cé cena nafte tipa Brent ostati u 
rasponu od 60 do 70 dolara po barelu do kraja 
godine. Banka očekuje da do kraja godine Brent 
dostigne 62 dolara po barelu. 
Osam zemalja OPEC+ odlučilo je da povecá svoju 
proizvodnu kvotu za 137.000 barela dnevno za 
decembar. 
Međutim, banka je napomenula da cé stvarno 
povecánje proizvodnje verovatno biti mnogo 
manje, s obzirom na to da neki proizvođači 
proizvode  punim kapacitetom, dok drugi 

nastavljaju da kompenzuju prošlu prekomernu 
proizvodnju. 
UBS je saopštio da cé OPEC+ verovatno zadržati 
fleksibilan pristup, pratecí globalnu potražnju, 
trendove ponude van OPEC+, nivoe zaliha i 
geopolitičke prilike koje bi mogle da poremete 
proizvodnju. 
UBS očekuje da cé se cena Brenta kretati u 
rasponu od 60 do 70 dolara, sa potencijalnim 
rastom u drugoj polovini 2026. godine kako se 
potražnja poboljšava, a slobodni kapaciteti 
smanjuju. 

 
Kazahstan povećao izvoz nafte u Nemačku preko naftovoda Družba 
Kazahstan je povecáo izvoz nafte u Nemačku 
putem cevovoda Družba na 225.000 tona u 
oktobru, u odnosu na 180.000 tona u septembru. 
Zemlja planira da isporuči ukupno 2 miliona tona 
putem cevovoda Družba ove godine, što je ispod 
početnog cilja od 2,5 miliona tona, prenosi 
Astana Times. 
Pored rute Družba, Kazahstan je u oktobru 
izvezao 27.000 tona nafte putem cevovoda Baku-

Tbilisi-Džejhan (BTC), u poređenju sa 18.000 tona 
mesec dana ranije. Očekuje se da cé ukupan izvoz 
putem BTC-a dosticí 1,2 miliona tona ove godine, 
što je manje od planiranih 1,7 miliona tona, 
objavio je Energy Monitor. 
Ukupno, Kazahstan namerava da transportuje 
oko 3,3 miliona tona sirove nafte kroz cevovode 
Družba i BTC zajedno. 

 

Indijski uvoz nafte iz Rusije za sada stabilan 
Uvoz ruske sirove nafte u Indiju bio je uglavnom 
stabilan u oktobru, sa povecánjem isporuka od 
skoro 2,53% u odnosu na prethodni mesec na oko 
1,62 miliona barela dnevno (mb/d), jer su 
rafinerije održale zamah u skladu sa rastucóm 
domacóm potražnjom, prenosi The Hindu 
Business Line. 
U septembru je uvoz ruske sirove nafte iznosio 

1,58 mb/d, prema podacima globalne firme za 
podatke i analitiku u realnom vremenu Kpler. 
Snabdevanje  iz Moskve takođe pomaže indijskim 
rafinerijama da monetizuju ograničeni prozor 
mogucńosti za prodaju dizela Evropskoj uniji pre 
nego što stupe na snagu nove sankcije 21. 
januara 2026. godine. 
Analitičari, rafinerije i trgovci ukazuju da će uticaj 



07/NOV/2025 

Broj 348 

` 
A N A L I Z E   V E S T I   S T A V O V I 

6 

1 

    

američkih sankcija, objavljenih 22. oktobra, 
odraziti na uvoz sirove nafte nakon 21. 
novembra, kada stupe na snagu. Međutim, 
očekuje se da cé uvoz tokom tekucég meseca biti 
u rasponu od 1,6-1,7 barela dnevno. 

SAD su uvele sankcije ruskim naftnim gigantima, 
kompanijama Rosneft i Lukoil, koje zajedno 
obezbeđuju više od 70% sirove nafte koju uvozi 
Indija. 

 

Aramco i BP objavili poslovne rezultate za treći kvartal 
Saudijska naftna kompanija Aramco prijavila je 
neto prihod od 26,94 milijardi dolara za trecí 
kvartal 2025. godine, što je smanjenje od 2,3% u 
poređenju sa 27,56 milijardi dolara u istom 
periodu prošle godine, zbog nižih prosečnih 
realizovanih cena sirove nafte i proizvoda, 
prenosi Offshore technology. 
Međutim, neto prihod kompanije povecán je sa 
22,67 milijardi dolara u II kvartalu, što odražava 
poboljšane prihode i smanjene operativne 
troškove. 
Prilagođeni neto prihod kompanije Aramko za 
treći kvartal iznosio je 27,98 milijardi dolara, što 
je blago povecánje u odnosu na isti kvartal 2024. 
godine. Takođe je porastao sa 24,54 milijarde 
dolara u drugom kvartalu 2025. godine. 

Zarada kompanije BP u trecém kvartalu od 2,2 
milijarde dolara premašila je tržišna očekivanja i 
bila je samo neznatno niža nego prošle godine, 
jer su snažne marže rafinerije nadoknadile slabe 
cene nafte. Neto dug je ostao nepromenjen od 
drugog kvartala, a menadžment je povecáo 
prognozu prihoda od prodaje imovine na preko 4 
milijarde dolara za godinu, prenosi Global 
Morningstar. 
Snažni rezultati i stabilan bilans stanja BP-a 
pokazuju znake preokreta u toku. Iako su snažni 
rezultati u prerađivačkom sektoru prvenstveno 
rezultat povoljnih tržišnih uslova, strukturno 
smanjenje troškova od 700 miliona dolara 
ostvareno ove godine i 1,2 milijarde dolara do 
danas takođe su odigrali ulogu. 
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Turska i Rusija pregovaraju o nastavku isporuka gasa 
Rusija i Turska pregovaraju o isporuci istih 
količina gasa od strane Gazproma, prenosi 
Rigzone. 
Ugovori između ruskog gasnog giganta i turske 
državne kompanije Botas za kombinovane 
isporuke od čak 21,75 milijardi kubnih metara 
godišnje ističu 31. decembra. Rusija i Turska 
pregovaraju o održavanju godišnjeg toka na oko 
22 milijarde kubnih metara, rekli su izvori koji su 
tražili da ne budu imenovani jer informacije nisu 
javne. 
Posmatrači tržišta gasa dovode u pitanje 
buducńost tokova ruskog gasa u Tursku usred 
rastucég pritiska administracije američkog 
predsednika Donalda Trampa da ograniči 
kupovinu energije koja pomaže Kremlju da 
finansira rat sa Ukrajinom. Nakon američkih 

sankcija dvema najvecím ruskim proizvođačima 
nafte prošlog meseca, turske rafinerije nafte 
počele su da smanjuju uvoz ruske sirove nafte. 
Turska se ranije suprotstavila naporima Zapada 
da je spreči u kupovini ruskog gasa, koji se 
uglavnom trguje kroz dugoročne ugovore preko 
opsežnih cevovodnih veza između dve zemlje. 
Međutim, u septembru je Turska pristala na niz 
ugovora o kupovini tečnog prirodnog gasa, 
uključujucí i onaj iz SAD. Sa očekivanim rastom 
turske proizvodnje iz Crnog mora, mogla bi na 
kraju da ima više gasa nego što joj je potrebno. 
Prošle godine, Gasprom je isporučio 21,6 milijardi 
kubnih metara Turskoj, prema proračunima 
agencije Bloomberg zasnovanim na podacima 
nacionalnog regulatora energetike EMRA.  

 

Stern: EU da presipita propise o održivosti zbog gasa iz Katara 
Generalni direktor OMV je pozvao Evropsku uniju 
da preispita svoje zakonodavstvo o održivosti ili 
rizikuje da izgubi Katar kao dobavljača gasa, što bi 
potkopalo prosperitet u regionu, prenosi 

tradewindsnews. 
Katarski mnistar energetike Saad al-Kaabi je na 
energetskoj konferenciji ADIPEC u Abu Dabiju 
rekao agenciji Reuters da Katar ima planove za 

P
R

IR
O

D
N

I 
G

A
S

 



07/NOV/2025 

Broj 348 

` 
A N A L I Z E   V E S T I   S T A V O V I 

8 

1 

    

nepredviđene situacije ukoliko odluči da obustavi 
isporuke Evropi kao odgovor na direktivu - 
pretnju za koju je više puta rekao da nije blef. 
„Ako tanker iz Katara više ne pristaje u Evropi, 
imacémo ogroman problem“, rekao je generalni 
direktor OMV-a Alfred Stern. 
„Moramo sada ostati pragmatični, jer ako 
izgubimo pristup konkurentnoj energiji, naš 
prosperitet cé takođe opadati“, rekao je Stern, 

dodajucí da EU rizikuje da otuđi druge zemlje 
dobavljače energije ako ne promeni kurs ka 
održivosti. 
Direktiva EU o održivosti zahteva od kompanija 
koje posluju u bloku da se bave rizicima po 
ljudska prava i životnu sredinu u svim svojim 
lancima snabdevanja i ima za cilj da kompanije 
budu odgovorne za štetu čak i u poslovanju van 
Evrope. 

 

Masdar ulaže u OMV-ov projekat za zeleni vodonik 
Masdar, državna kompanija za obnovljivu 
energiju iz Abu Dabija, ulaže trocifrenu milionsku 
sumu u OMV-ov projekat za vodonik u 
austrijskom mestu Bruck an der Leitha. Masdar 
cé posedovati 49%, a OMV 51% zajedničkog 
preduzecá, prenosi Vol.at. 
„Izgradicémo peti najvecí elektrolizer u Evropi, 
pomocú kojeg cémo zatim mocí da proizvodimo 
zeleni vodonik“, rekao je izvršni direktor OMV-a 
Alfred Stern. 
Postrojenje cé biti operativno do kraja 2027. 
godine i očekuje se da cé dosticí kapacitet 
elektrolize od 140 megavata kako bi se godišnje 
proizvodilo do 23.000 tona zelenog vodonika. 
Snabdevanje električnom energijom je 
obezbeđeno jer se postrojenje nalazi pored 
trafostanice. Dugoročni ugovori za kupovinu 
zelene električne energije su vec ́dogovoreni. 
Zajedničko društvo cé imati jednog generalnog 
direktora iz OMV-a i jednog iz Masdara, pri čemu 
cé OMV imati operativno vođstvo. 
Očekuje se da cé izgradnja elektrolizera koštati 
„visoku trocifrenu milionsku sumu“, a Masdar cé 
pokriti 49 odsto. U ranijim medijskim izveštajima, 
ukupna investicija je procenjena na 700 miliona 
evra – ali Stern nije želeo da to detaljno potvrdi. 

 

 
 
 
 



07/NOV/2025 

Broj 348 

` 
A N A L I Z E   V E S T I   S T A V O V I 

9 

1 

    

Radna grupa razmatrala snabdevenost tržišta, realizaciju uvoza i rezerve 
naftnih derivata 
Na sastanku stalnog radnog tela Organizacije za 
nacionalnu strategiju za krizne situacije u 
naftnom sektoru razmatrana je aktuelna situacija 
u vezi sa snabdevanjem tržišta naftnim 
derivatima, saopšteno je iz Ministarstva 
energetike. 
Glavne teme sastanka u Ministarstvu rudarstva i 
energetike bili su nivo rezervi naftnih derivata 
kod naftnih kompanija, planovi za uvoz dizela i 
benzina i logistička pitanja u vezi sa transportom 
goriva iz regiona. 
Ocenjeno je da u ovom trenutku postoji stabilno 
snabdevanje domaćeg tržišta i da za sada nema 
promena u planovima za uvoz naftnih derivata za 
novembar uprkos različitim izazovima sa kojima 
se susreću naftne kompanije u pogledu nabavke 
goriva, logistike i funkcionisanja rafinerija u 
regionu. 
Direktor Uprave za rezerve energenata Dragiša 
Lazarević zahvalio je predstavnicima relevantnih 
državnih institucija i naftnih kompanija na 
operativnosti i istakao značaj pravovremenog 
informisanja o svim potencijalnim problemima 
koji se mogu javiti u vezi sa nabavkom naftnih 
derivata. 
Predstavnici NIS-a izvestili su da se proizvodnja u 
rafineriji u Pančevu odvija u skladu sa planovima 
predstavljenim na prethodnim sastancima 
radnog tela, što podrazumeva da ima dovoljno 
nafte da se prerada odvija do 25. novembra. 

Na sastanku su predstavljene i administrativne 
mere predviđene Zaključkom Vlade sa ciljem da 
se olakšaju aktivnosti prilikom uvoza naftnih 
derivata. Takođe je istaknut značaj ravnomerne 
snabdevenosti tržišta, pre svega kroz adekvatno 
snabdevanje gorivom malih benzinskih stanica. 

 

Bajatović: Biće dovoljno gasa 
Generalni direktor Srbijagasa Dušan Bajatović 
tvrdi da će u Srbiji biti dovoljno gasa i da putuje u 
Mađarsku gde će razgovarati o snabdevanju tim 
energentom, prenosi Ekapija. 
- Srbija neće biti bez gasa. I to već sad znamo, a 
znamo i kako, a o tome ne mogu da govorim u 
javnosti. Srbija neće biti ni bez električne 
energije. Neće biti ni bez nafte, neće biti nikakvih 
kantica - rekao je u Skupštini Srbije Bajatović koji 

je poslanik Socijalističke partije Srbije. 
Naveo je da je u toku rešavanje problema Naftne 
industrije Srbije (NIS) kojoj su SAD uvele sankcije 
zbog većinskog ruskog vlasništva. 
- Žao mi je što ne mogu da kažem više detalja. 
Gledaću da se što pre vratim iz Mađarske - rekao 
je Bajatović tokom rasprave u predloženim 
zakonima, među kojima nema onih koji se 
odnose na energetiku. 
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Radev blokrao zakon o prodaji kompanije Lukoil u Bugarskoj
Bugarski predsednik Rumen Radev  je stavio veto 
na amandmane na Zakon o promociji investicija 
koji predviđaju da rafinerija firme Lukoil u 
Burgasu i njene podružnice mogu biti prodate tek 
nakon odobrenja Državne agencije za nacionalnu 
bezbednost (DANS) i Vlade, prenosi Sofia Globe. 
Predlog zakona je usvojen u Parlamentu prošlog 
meseca, nakon što je Ministarstvo finansija 
Sjedinjenih Američkih Država objavilo sankcije 
SAD protiv kompanija Lukoil i Rosneft, za koje je 
bugarska vlada rekla da utiču na rafineriju u 

Burgasu i drugu imovinu firme Lukoil u Bugarskoj. 
U svojim obrazloženjima, Radev je naveo da bi 
izmenjeni Zakon o promociji investicija stavio 
Vladu u „funkcionalnu i operativnu zavisnost“ od 
DANS-a, ukoliko je u pitanju bilo kakva odluka o 
prodaji imovine firme Lukoil, uprkos tome što je 
agencija podređena Ministarskom savetu. 
Takva situacija je ustavno neprihvatljiva i 
suprotna je „logici funkcionisanja struktura 
izvršne vlasti“, rekao je Radev. 

 

Bugarska privremeno zabranila izvoz derivata 
Bugarski parlament je privremeno zabranio izvoz 
naftnih derivata,pre svaga dizela i avionskog 
goriva, i prodaju između bugarskih i firmi u 
zemljama EU, kako bi garantovao energetsku 
bezbednost zemlje nakon američkih sankcija 
ruskoj firmi Lukoil i njegovim podružnicama, 
objavila je državna novinska agencija BTA. 
Snabdevanje gorivom i punjenje goriva domacíh i 

stranih brodova i aviona necé biti pogođeno 
zabranom, kao ni snabdevanje naftnim 
derivatima oružanih snaga zemalja članica EU i 
NATO-a unutar zajednice. 
Jedina bugarska rafinerija nafte, Lukoil Neftohim 
Burgas, i prodavac goriva Lukoil Bugarska su 
među podružnicama kompanije Lukoil 
pogođenim američkim sankcijama. 
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Prošle nedelje, bugarski ministar energetike Žečo 
Stankov rekao je da su isporuke motornog goriva 
domacém tržištu u potpunosti obezbeđene do 
kraja godine, uprkos sankcijama. 
 

INA i Janaf objavili poslovne rezultate 
INA grupa je poslovala sa 140,9 miliona evra 
dobiti u prvih devet meseci ove godine. To je 15 
odsto manje nego u istom periodu godinu ranije, 
piše u finansijskom izveštaju kompanije. 
Neto prihod od prodaje u tom je razdoblju je 
dostigao 2,9 milijardi evra, što je za jedan odsto 
više nego u istom razdoblju 2024. CCS EBITDA bez 
jednokratnih stavki iznosila je 368 miliona evra, 
što je povećanje sedam odsto u odnosu na prvih 
devet meseci 2024. godine, ističe se u izveštaju. 
Ukupna kapitalna ulaganja iznosila su 145 miliona 
evra i manja su 33 odsto u poređenju sa prvih 
devet meseci 2024. godine, u skladu s nižim 
ulaganjima u delatnost Rafinerije i marketing. 
Projekat modernizacije Rafinerije nafte 
Rijeka je 98 posto dovršenosti. Neto dug je 
iznosio 573 milijuna eura uz omjer duga i kapitala 
od 26 posto, navodi se između ostalog u izvješću. 
Jadranski naftovod (JANAF) je ostvario neto dobit 
od 33,3 miliona evra u prvih 9 meseci ove godine, 
što predstavlja smanjenje od 10,2 odsto u odnosu 
na isti period prošle godine kada je dobit iznosila 
37,1 milion evra. 

Ukupni prihodi kompanije u izveštajnom periodu 
iznosili su 96,4 miliona evra, što je smanjenje od 
3,3 odsto u odnosu na prvih devet meseci 2024. 
godine. Poslovni prihodi iznosili su 91,1 milion 
evra, dok su finansijski prihodi iznosili 5,3 miliona 
evra. 
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MOL preuzeo rumunskog veletrgovca tečnim naftnim gasom 
MOL je preuzeo Sistemgas SRL, kompaniju za 
veleprodaju tečnog naftnog gasa (TNG-LPG) u 
zapadnoj Rumuniji, otkrivaju podaci koje je 
analizirao Profit.ro. 
Transakcija je sprovedena preko podružnice koju 
je ove godine osnovala mađarska grupa, MOL LPG 
Europe Kft., koju predvodi šef MOL-ove LPG 
divizije, Ištvan Peter. 

Sistemgas SRL, osnovan 1994. godine, ima 
skladište LPG-a u Temišvaru, kao i sopstvenu flotu 
cisterni. 
Kompanija takođe pruža usluge projektovanja i 
izvođenja instalacija za LPG i prirodni gas. 
Sistemgas SRL je prošlu godinu završio sa 
gubicima od preko milion leja (197.000 evra), 
ukupnim prihodima od 15,3 miliona leja (2,5 
miliona evra) i prosečnim brojem zaposlenih od 
23, prema termene.ro.  

 

 
 

 
Rompetrol Rafinare: Porez na promet ugrožava kontinuitet poslovanja 
Rompetrol Rafinare, operater rafinerija 
Petromidija i Vega, takođe distributer goriva, 
kompanija koju kontroliše kazahstanski 
KazMunayGas, kaže da porezi na promet u 

Rumuniji ugrožavaju kontinuitet njenog 
poslovanja, prenosi Profit.ro. 
„Za Rompetrol Rafinare, posledice poreskog 
režima uvedenog u decembru 2022. godine, kroz 
mere doplate oporezivanja (solidarnosti) i 
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nastavljenog novim porezima na promet (ICAS - 
dodatni porez na naftnu i gasnu delatnost i IMCA 
- minimalni porez na promet), počev od 2024. 
godine, su egzistencijalne“, kaže Rompetrol. 
Oni optužuju da se, u slučaju IMCA, primenjuje 
lančano oporezivanje, pri čemu se isti litar goriva 
oporezuje više puta, u svakoj karici distributivnog 
lanca (prerada, distribucija goriva, maloprodaja), 
što dovodi efektivnu poresku stopu na preko 
100%. 

„Kao operater 46% rumunskog kapaciteta za 
rafiniranje, pokrivajucí 30% nacionalne potražnje 
za gorivom, glavni dobavljač goriva za 
odbrambenu avijaciju, jedini proizvođač 
bitumena i polimera i glavni dobavljač goriva za 
Republiku Moldaviju, rizik od prekida aktivnosti 
kompanije ugrozio bi energetsku bezbednost 
Rumunije, finansijsku stabilnost, budžetske 
prihode i strateški kredibilitet zemlje u regionu“, 
upozorava Rompetrol Rafinare. 
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Informacije objavljene u ovom pregledu ne treba nužno tumačiti kao stav, 

ili opredeljenje WPC Energy prema temama kojima se bave 
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